

## 国内

## 前三季度GDP同比增长5.2%

据新华社北京电 国家统计局18日发布的数据显示,初步核算,前三季度中国国内生产总值(GDP)913027亿元,按不变价格计算,同比增长5.2%。

分季度看,一季度GDP同比增长4.5%,二季度增长6.3%,三季度增长4.9%。从环比看,三季度GDP增长1.3%。

国家统计局副局长盛来运当日在国新办发布会上表示,前三季度,面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,各地区各部门坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,着力扩大内需、提振信心、防范风险,国民经济持续恢复向好。

居民消费价格温和上涨,就业形势总体平稳,居民收入稳步增长。前三季度,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.4%,全国城镇调查失业率平均值为5.3%。全国居民人均可支配收入29398元,同比名义增长6.3%;扣除价格因素实际增长5.9%,比上年加快0.1个百分点。

魏玉坤 魏弘毅

## 深交所正式发布深证50指数

据新华社北京电 记者18日从深圳证券交易所获悉,深交所于当日正式发布深证50指数(简称深证50,代码399850),即日起上线实时行情。

据介绍,深证50反映深市市值规模大、行业代表性强、公司治理良好的头部公司股价走势,定位于创新型成长型宽基投资标的。在编制方法上,有别于传统宽基指数主要按照总市值选股,深证50在设置流动性筛选、ESG负面剔除后,按照自由流通市值排名、A股市场中行业地位、公司治理得分等指标,选取50只深市A股作为样本。

深交所统计显示,截至今年9月底,深证50样本公司总市值7.6万亿元,自由流通市值4.2万亿元,近一年日均成交金额658.3亿元。

姚均芳 卫韦华



## 老机场“变身”城市中央公园

17日拍摄的合肥骆岗公园(无人机照片)。

航站楼“变身”城市建设馆、大机库“变身”艺术厅、跑道和停机坪“变身”大草坪……安徽省合肥市利用骆岗机场旧址,以城市更新的手法,活化利用老建筑,不新建场馆,不外运土方,最大程度保留老机场原始风貌,在城市中心区域建设了占地12.7平方公里的城市中央公园——骆岗公园。自9月开园迎客以来,这里已成为市民休闲娱乐的热门去处和网红旅游景点,也是合肥市一处崭新的生态地标。

新华社发

## 台风“三巴”近海生成

据新华社海口电 记者从海南省气象局获悉,南海热带低压已于18日14时加强为今年第16号台风“三巴”,其中心位于距离海南省三亚市南偏西方向约85公里的海面上,中心附近最大风力8级(18米/秒)。海南已发布台风、暴雨四级预警,三亚启动防汛防风Ⅲ级应急响应。

气象部门预计,“三巴”将以每小时15公里左右的速度向北偏西方向移动,强度缓慢增强。“三巴”将于19日凌晨在海南本岛三亚到东方一带沿海地区登陆,登陆时强度为热带风暴级。

严钰景



## 劳动实践伴成长

18日,学生在劳动实践课上制作美食。

当日,合肥市六安路小学翠微分校开设“当桂花蜜遇见美食”主题劳动实践课程,让学生在劳动实践中增长知识。近年来,该校开发特色校本劳动课程,开展多样态的劳动体验活动,促进孩子们健康成长、全面发展。

新华社发

## 2023未来科学大奖在港颁发

据新华社香港电 2023未来科学大奖17日在香港故宫文化博物馆举行颁奖典礼,表彰8名获奖者在生命科学、物质科学、数学与计算机科学等领域取得的卓越成就。

未来科学大奖科学委员会于今年8月公布获奖名单。西湖大学植物免疫学讲席教授柴继杰、中国科学院遗传与发育生物学研究所研究员周俭民获“生命科学奖”,中国科学院院士赵忠贤、陈仙辉获“物质科学奖”,人工智能科学家何恺明、孙剑(已故)、任少卿、张祥雨获“数学与计算机科学奖”。

未来科学大奖设立于2016年,由科学家和企业界群体共同发起,关注原创性的基础科学研究,至今共评选出35位获奖者,其中5位来自香港。大奖希望奖励对社会作出杰出贡献的科学家,启蒙科学精神,唤起科学热情,吸引更多青年投身科学。

陆芸

## 国际

## “伊斯兰国”认领布鲁塞尔枪击案

据新华社电 极端组织“伊斯兰国”17日“认领”前一晚发生在比利时首都布鲁塞尔的枪击事件,称袭击目的是报复瑞典加入美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟。

这起袭击导致来布鲁塞尔看球的瑞典球迷两死一伤。枪手17日早些时候被击毙。

“伊斯兰国”经由旗下媒体阿马克通讯社发表声明,称一名“伊斯兰国战士”响应号召,针对打击“伊斯兰国”国际联盟成员国公民发起报复,袭击瑞典球迷。

枪手是非法滞留在比利时的45岁突尼斯籍男子阿卜德萨勒姆·拉苏埃德。

李明睿

## 加沙医院遭袭致约500人死亡

据新华社加沙电 巴勒斯坦加沙地带卫生部门17日晚些时候发布消息称,以色列军方当天空袭加沙城一所医院已致约500人死亡。

巴勒斯坦卫生部17日谴责此次空袭为“大屠杀”。以色列总理内塔尼亚胡否认以军实施空袭,指称是巴勒斯坦武装组织制造此次袭击。

约旦外交部18日凌晨宣布,鉴于当前局势,约旦决定取消原定于18日在安曼举行的巴勒斯坦、约旦、埃及和美国领导人的会晤。约旦外交大臣萨法迪表示,新的会晤时间将取决于有关各方何时同意结束“针对巴勒斯坦人的战争和屠杀”。

据巴勒斯坦通讯社17日报道,以色列军队当天空袭了加沙城一家医院,造成数百人死伤。以色列国防军对此予以否认,并表示巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)应对此事负责。杰哈德方面否认以方这一指认。阿巴斯当天宣布,在巴全境为医院遇难者及在本轮冲突中遇难的巴勒斯坦人哀悼三天。

## 文体

## 第75届法兰克福书展开幕

据新华社法兰克福电 第75届法兰克福书展17日晚在德国法兰克福会展中心拉开帷幕。来自94个国家和地区的4200余家参展商携最新书籍和出版物参展。

中方出版单位和参展代表携千余种精品图书和出版物参展,并通过十余场精彩纷呈的活动促进中外文化交流互鉴。中国作家协会、中国图书进出口(集团)有限公司将共同举办“中国文学世界行”启动仪式、图书版权签约、中国作家与世界对话和新书推介等活动;中国国际图书贸易集团公司将举办第50次参加法兰克福书展庆祝活动,进一步促进中外出版行业交流。

创立于1949年的法兰克福书展是全球规模最大的出版行业展会,至今共举办75届。为庆祝法兰克福书展举办75周年,主办方以“故事还在继续”为主题在法兰克福市内开展纪念活动。本届书展将持续至10月22日。

单玮怡

## 高尔夫中巡赛苏州站启幕

据新华社南京电 高尔夫中巡赛苏州站18日启幕,106位选手参赛,包括年度“三冠王”李林强,女子中巡“双冠王”、武汉16岁少女倪梓心等。

本次赛事将于19日至22日在苏州太湖国际高尔夫俱乐部举行,总奖金50万元,冠军奖金9万元,共计106位选手参赛,包括年度“三冠王”李林强、杭州站冠军刘恩骅、郑州站冠军罗学文、肇庆站冠军沈楠楠、2020-2021赛季“奖金王”张惠麟、首届赛事亚军陈逸龙及女子中巡“双冠王”、武汉16岁少女倪梓心等。

本次赛事由中国高尔夫球协会主办,江苏省高尔夫球协会、苏州太湖国家旅游度假区管委会协办,三菱电机自动化冠名赞助。

刘巍巍 王恒志



## 特色杂技小院练功忙

18日,在河北省沧州市吴桥县铁城镇张松村一特色杂技小院,杂技老师指导杂技学员练习杂技。河北省沧州市吴桥县是著名的“杂技之乡”。近年来,吴桥县依托独特的杂技文化资源,在全县17个杂技专业村打造特色杂技小院,积极推进杂技文化传承发展。

新华社发

## 湖北将举行世界武当太极大会

据新华社武汉电 “世界武当太极大会”将于22日至25日在湖北省十堰市武当山举行,来自33个国家和地区的1500余名运动员及600余名专家学者、武术协会代表等将参会。

记者从18日举行的新闻发布会上获悉,本次大会将举办开幕式、“天下太极会武当”“武当太极和天下”3个版块9项活动,寓意太极文化“三生万物、九九归一”的哲学思想。第七届武当太极拳国际联谊大赛设个人项目、对练项目、集体项目以及武当传统武术展示项目。此次大赛首次将武当“两拳一械”竞赛套路规程“武当拳、太乙拳、武当剑”列入国际性规定套路项目比赛,对武当武术发展具有里程碑意义。

乐文婉